

Ингодинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

52 (1816)

Четверг, 1 июля 1954 года

Цена 10 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

(С X СЕССИИ РАЙСОВЕТА)

Десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая состоялась 30 июня с.г., обсудила вопрос «О ходе выполнения государственного плана развития животноводства в колхозах района и задачах по заготовке кормов в 1954 году». С докладом на сессии выступил председатель райисполкома тов. Залесский.

Сессия отметила, что сельские Советы, МТС и колхозы неудовлетворительно ведут борьбу за выполнение государственного плана развития животноводства и повышение его продуктивности. План развития крупного рогатого скота по району выполнен в 1954 году на 93,2 процента, овец — на 92,2 процента, птицы — на 37 процентов. Коров в колхозах района имеется только на 91 процент к плану. Особенно плохо выполняют план развития крупного рогатого скота колхозы «Новая жизнь партизан», «Путь к коммунизму», «Победа пахаря», «Объединение», им. Ленина.

Сессия вскрыла причины неудовлетворительного выполнения плана развития животноводства. Эти причины кроются прежде всего в том, что правления колхозов, дирекции МТС, сельские Советы примиренчески относятся к недостаткам в деле подъяема животноводства, слабо борются за выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему увеличению поголовья скота и росту его продуктивности.

Сессия указала, что невыполнение плана зависит от плохой работы по воспроизводству стада, от высокой яловости маточного поголовья, от плохого ухода, кормления и содержания животных.

Докладчик и выступающие в прениях отметили, что отдельные руководители колхозов встали на путь разбазаривания животных, в результате чего за последние 8 месяцев продано и израсходовано на внутриколхозные нужды 274 головы крупного рогатого скота. Только по одному колхозу «Путь к коммунизму» (председатель т. Волошин) после октября 1953 г. разбазарено 57 голов, в том числе 19 теленков.

В колхозах «Пушной гигант», им. братьев Сущих и

Бургуловых, им. Сталина, им. Ленина в зимне-весенний период допущен большой падеж овец. Правления колхозов, сельские Советы примиренчески отнеслись к виновникам падежа овец и не привлекли их к строгой ответственности.

Особое внимание сессия обратила на неудовлетворительную работу правлений колхозов, дирекций МТС и сельских Советов по повышению продуктивности животных. За прошедшие 8 месяцев хозяйственного года удой молока на одну фуражную корову составил в колхозах лишь 32 процента к плану. В сельхозартелях «Победа», «Пушной гигант» и ряде других допущено снижение надоя молока по сравнению с прошлым годом.

Не организован в колхозах района откорм свиней и по-прежнему допускаются случаи массовой распродажи поросят.

Сессия обратила внимание правлений колхозов, сельских Советов и дирекций МТС на серьезные недостатки в деле создания прочной кормовой базы для общественного скота. МТС и колхозы района все еще полностью не подготовились к сенокосу, медлят со строительством силосных сооружений, не начали работы по уходу за посевами кормовых культур.

Плохо в колхозах развешивается строительство животноводческих помещений, планы строительства из года в год невыполняются и скот содержится в непригодных примитивных постройках.

С критикой недостатков в деле развития общественного животноводства и повышения его продуктивности на сессии выступили районный уполномоченный Министерства заготовок т. Сизых, агроном т. Нестерова, председатель Улетовского сельсовета т. Кузьмин, председатель колхоза «Красный боец» т. Союзов, секретарь райкома КПСС по Доронинской МТС т. Колесников и другие депутаты и участники сессии.

Сессия приняла развернутое решение, в котором намечены меры по усилению борьбы за дальнейшее развитие животноводства.

Выполнен полугодовой план добычи нефти

УФА. Промысловики объединения «Башнефть» выполнили полугодовую программу добычи нефти. По сравнению с

соответствующим периодом прошлого года жидкого топлива добыто на 20,5 процента больше. (ТАСС).

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопрос об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году. Пленум за-

слушал и обсудил по этому вопросу доклад министра сельского хозяйства СССР т. Бенедиктова И. А., министра сельского хозяйства РСФСР т. Лобанова П. П., министра совхозов СССР т. Козлова А.И., министра совхозов РСФСР т. Юркина Т. А. и министра заготовок СССР т. Корнийца Л. Р. и принял соответствующее постановление.

Слово механизаторов

С большим одобрением встретили механизаторы Улетовской МТС постановление Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

На собрание, посвященное обсуждению этого постановления, собралось около ста рабочих и служащих МТС. После того, как секретарь райкома КПСС по Улетовской МТС тов. Ковганко рассказал механизаторам о задачах, поставленных постановлением Пленума ЦК КПСС, на собра-

нии выступил агроном т. Пичюк. Он призвал работников МТС образцово провести уход за посевами и парами, своевременно закончить ремонт комбайнов и зерноочистительных машин, организованно начать обработку пропашных культур.

В резолюции, принятой собранием механизаторов, намечены мероприятия по быстрейшему выполнению постановления Пленума ЦК КПСС. Рабочие МТС взяли обязательство всесторонне и в срочку подготовиться к уборке урожая, организовать хороший уход за посевами.

Обязательства колхозников

Одобрив постановление Пленума ЦК КПСС, колхозники сельхозартели им. Чапаева еще шире развернули борьбу за образцовую подготовку к уборке урожая. Колхозники

дали слово провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, своевременно рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Новый трудовой подъем

Новый подъем политической и производственной активности вызвало среди механизаторов Николаевской МТС постановление Пленума ЦК КПСС. Комбайнеры, занятые на ремонте хлебоуборочной техники, еще шире развернули социалистическое соревнование за досрочное и качественное проведение ремонта комбайнов, соломокопнителей, зерноочистительных машин, трактористы обязались улучшить междурядную обработку посевов картофеля, кукурузы, подсолнечника и овощей, хорошо обработать пары.

Агитаторы машинно-тракторной станции проводят беседы в тракторных бригадах о постановлении Пленума ЦК КПСС.

Механизаторы МТС решили оказать всестороннюю помощь колхозам в выполнении плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В РАЙКОМЕ КПСС

29 июня с.г. бюро райкома партии заслушало доклад директора Доронинской МТС т. Дороненко о готовности машинно-тракторной станции к сенокоске и силосованию кормов.

Бюро райкома КПСС отметило, что Доронинская МТС и колхозы ее зоны имеют ряд существенных недостатков в подготовке к сенокосной кампании. Так, из 29 прицепных тракторных сенокосилок МТС отремонтировала 23, остались неотремонтированными двое тракторных граблей, сенокосные агрегаты не отправлены на луга. По колхозам зоны Доронинской МТС из 47 конных сенокосилок к выходу на луга готовы только 29, из 41 конных граблей отремонтировано лишь 24. Особенно отстают с ремонтом сенокосных машин колхозы им. братьев Сущих и Бургуловых и имени Молотова. Там подготовлена к работам только половина имеющихся сенокосилок и граблей. Плохо готовится в колхозах и ручной сенокосный инвентарь.

Имеющиеся в колхозах силосные ямы до сих пор не очищены, не принимается мер к их облицовке, к рытью новых силосных ям и трапшей,

к строительству силосных ба-

шен. Неудовлетворительно работает мелноративный отряд МТС (начальник т. Кузнецов) по улучшению лугов и пастбищ в колхозах.

Дирекция МТС и правления колхозов не извлекли уроков из прошедшей зимовки скота, когда поголовье коров и овец из-за недостатка кормов резко снизило молочную и шерстную продуктивность, были допущены случаи падежа животных.

Бюро райкома партии обязало дирекцию Доронинской МТС, правления колхозов, первичные партийные организации МТС и колхозов принять меры к немедленному завершению ремонта всех сенокосных машин и ручного сенокосного инвентаря, в кратчайшие сроки составить в колхозах рабочие планы на период сенокоса и утвердить их на общих колхозных собраниях, не теряя времени приступать к заготовке кормов, вести работы по кормодобыванию высокими темпами и закончить сенокос до начала хлебоуборки.

Бюро райкома КПСС потребовало немедленно приступить к очистке силосных ям, к облицовке их и к строитель-

ству новых силосных сооружений, организовать тщательное наблюдение за посевами кукурузы, подсолнечника и корнеплодов, обязало дирекцию МТС и партийную организацию станции обеспечить все колхозы силосорезками и комбайнами, приспособленными для силосования кормов.

Перед правлениями колхозов, дирекцией МТС и партийными организациями поставлена задача — привлечь на сенокоску всех трудоспособных колхозников, не занятых на других ответственных работах, широко развернуть среди сенокосчиков социалистическое соревнование и массово-политическую работу, добиться, чтобы каждый сенокосильный агрегат, каждый машинист конной сенокосилки и все колхозники и рабочие МТС, занятые на заготовке кормов, ежедневно выполняли и перевыполняли сменные нормы выработки.

Бюро райкома КПСС обязало дирекцию МТС, правления колхозов, партийные организации добиться в 1954 году полного обеспечения поголовья общественного скота кормами, не оставить нескошенным ни одного гектара сенокосов.

Коммунисты МТС обсудили вопрос о сеноуборке

В конце июня в Николаевской МТС состоялось открытое партийное собрание, на котором был обсужден вопрос о готовности МТС к сеноуборочной кампании.

В этом году силами МТС предстоит заложить для колхозов 1900 тонн сенокосилок, скосить, сгрести и заготовить сено с площади 5 тысяч гектаров. Собрание отметило, что вся техника, необходимая для проведения сеноуборки, качественно отремонтирована, подготовлена и отправлена по колхозам. Скрепер, выделенный для рытья силосных траншей, приступил уже к работам. Сенокосильные агрегаты укомплектованы кадрами. В каждый агрегат направляются коммунисты и комсомольцы, которые будут проводить там массово-политическую работу, выпускать «Боевые листки». Собрание обязало партбюро обеспечивать агитаторов свежими газетами, журналами.

Партийное собрание предложило дирекции МТС оказать практическую помощь правлениям колхозов в составлении рабочих планов на период сенокоса, обеспечить бесперебойную работу сенокосильных агрегатов, для чего в достатке снабдить тракторы и уборочные машины запасными частями, организовать хорошее техническое обслуживание агрегатов. Главному агроному МТС поручено заранее подобрать сенокосные участки

и определить их точные границы. В целях развертывания массового соревнования среди сенокосильщиков, партсобрание рекомендовало провести на днях производственное совещание трактористов и машинистов сенокосилок, на котором рассказать механизаторам о их задачах в период сенокоса, принять обязательства.

Выступающие в прениях на партсобрании указали на недостатки, которые еще имеются в подготовке к сенокосу, высказали мнение, как лучше организовать работы по заготовке кормов. Бригадир тракторной бригады трудоемких работ т. Нескороных заявил:

—В прошлом году дирекция МТС безучастно относилась к работам по кормодобыванию, не обеспечивала всем необходимым сенокосильные агрегаты, не позаботилась о подборе сенокосных площадей, о закреплении кадров трактористов и машинистов на весь период сеноуборки. Ничего подобного в нынешнем году нельзя допускать. Сенокос мы должны провести организованно, в сжатые сроки.

Заботой об обеспечении общественного поголовья скота кормами были проникнуты выступления других коммунистов.

Партийное собрание приняло конкретное, деловое постановление.

Ф. ЧУМАКОВ,
секретарь партбюро
Николаевской МТС.

Летний отдых детей

Как и в прошлые годы, воспитанники Малангинского детского дома проведут лето в своем пионерском лагере. Лагерь этот расположен в живописной местности, на склоне сопки, густо поросшей соснами и лиственницами. Недалеко от лагеря есть озеро и протекает речка Маланга, где дети могут купаться, ловить рыбу. 17 июня ребята переехали жить в лагерь.

С 25 июня в с. Улетах в саду районного Дома культуры открылся пионерский лагерь городского типа. Лагерь рассчитан на неограниченное количество ребят. Здесь уже отдыхает 38 школьников. Пионервожатыми в этом лагере работают студентки Читинского педагогического института. Пионеры за лето проведут несколько походов по родному краю, познакомятся с растительным и животным миром района, соберут коллекции минералов и гербарии, побываю на местах, где проходили бои с семеновцами.

Учащиеся Улетовской, Доронинской, Дровянской и других школ района совершили экскурсию в г. Читю, где осмотрели достопримечательности города, побывали в музее. Сейчас 15 пионеров выехали в Читю на областной пионерский слет.

Юные натуралисты проведут лето на своих пришкольных участках, а учащиеся старших классов будут помогать колхозам в заготовке кормов.

В. ГАНИЧЕВА.



Кхмер—одно из трех государств Индо-Китая. Правительство сопротивления свободного Кхмера пользуется доверием и любовью населения.

НА СНИМКЕ: демонстранты приветствуют правительство, возглавляемое Сон Нгок Мином.

Фото агентства Синьхуа.

Отставка президента Гватемалы Арбенса

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня (ТАСС). По утверждению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Тегусигальды (Гондурас), президент Гватемалы Арбенс, выступая 27 июня вечером по радио, заявил, что он уходит в отставку и передает руководство правительством главнокомандующему вооруженными силами Гватемалы полковнику Карлосу Энрике Диасу.

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня (ТАСС). Как явствует из сообщений американских агентств, Арбенс был смещен с поста президента Гватемалы полковником Диасом и другими высшими офицерами армии.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, Арбенс был вынужден уйти в отставку после того,

как руководители армии провели совещание, длившееся целый день. После этого совещания Диас и два других полковника посетили президента и заявили ему, что он должен уйти.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс напоминает, что сразу же после вторжения в Гватемалу ходили слухи о том, что руководители армии предложили Арбенсу в течение 24 часов уйти в отставку.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из города Гватемала, что, объявляя по радио о своей отставке, Арбенс еще раз подчеркнул, что агрессия была развязана «Юнайтед фрут компани» и другими американскими монополиями.

К англо-американским переговорам в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 28 июня (ТАСС). Секретарь Белого Дома по вопросам печати передал корреспондентам совместное коммюнике Эйзенхауэра и Черчилля. В коммюнике повторяются принципы политики США и Англии в Западной

Европе и Юго-Восточной Азии и заявляется, что «дальнейшая задержка вступления в силу договора о «европейском оборонительном сообществе» и боннского договора нанесет ущерб солидарности атлантических стран».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Сельский клуб бездействует“

Заметка под таким заголовком была помещена в газете «Июдинский колхозник» за 23 мая с. г. В ней говорилось о плохой работе Артин-

ского сельского клуба и его заведующего т. Киселева.

Как сообщил редакции заведующий районным отделом культуры т. Хрустов, факты, указанные в заметке, под-

твердились. Приняты меры к оживлению клубной работы. Подбран Совет клуба, составлен план культурно-массовых мероприятий.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

ПАВИЛЬОН „УКРАИНСКАЯ ССР“

В пяти просторных светлых залах, на семидесяти стендах павильона Украины всесторонне представлены достижения социалистического сельского хозяйства республики—крупнейшей житницы СССР.

Советская Украина—основной район производства озимой пшеницы в нашей стране. Свыше 40 процентов посевных площадей этой культуры размещено на Украине. Республика славится не только мастерами высоких урожаев озимой пшеницы, но также и передовиками возделывания кукурузы, проса, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, махорки и других культур. Вот почему важнейшее место в павильоне займет зал растениеводства.

Один из стендов этого зала расскажет о достижениях передового на Украине совхо-

за «Красная Баштанка» Привольнянского района Николаевской области. Это—многоотраслевое, высокорентабельное хозяйство. В 1952—53 годах урожайность озимой пшеницы составила в совхозе 23,8 центнера с гектара.

Широким показом будет представлена Марьинская машинно-тракторная станция Сталинской области. Она проделала большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, широко внедряет в колхозах механизацию труда и передовую агротехнику. В 1953 году Марьинская МТС выполнила более 95 процентов всех работ в колхозах, добившись очень высокой выработки на трактор.

В павильоне три стенда отведено колхозу имени Буденного, Березовского района,

Одесской области, которым бесценно руководит в течение 30 лет М. А. Посмитный, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР. Эти стенды покажут, как на основе строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели осуществлялось всестороннее развитие общественного хозяйства колхоза, росли зажиточность и культура колхозников.

Советская Украина—основной район производства сахарной свеклы. За последние годы колхозы и совхозы Украины превысили довоенную площадь посева этой культуры и повысили ее урожайность. На примере колхоза имени Ленина, Чемеровского района, Хмельницкой области,—лучшей свеклосеющей сельхозартели в республике, будет раскрыт опыт выращивания высоких урожаев сахарной свеклы на больших площадях, а также достижения передовиков-свекловодов. Зал животноводства отра-

зит достижения в этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства.

В числе других хозяйств на выставке будет представлен животноводческий совхоз «Тростянец» Черниговской области. В совхозе—309 коров симментальской породы. В прошлом году совхоз надоил в среднем по 4.938 кг молока на корову. Совхоз успешно выращивает племенной скот для животноводческих ферм. В 1947—1953 гг. он продал 910 голов племенного молодняка, из них класса элита и элита-рекорд 158 голов.

Труженики сельского хозяйства Украины выращивают высокие урожаи плодовых и ягодных культур. На стендах павильона представлены плодовые совхозы имени XVIII партсъезда Сталинской области, совхоз «Предгорье» Крымской области, получающие высокие урожаи плодов на больших площадях.

В республике вырос большой

отряд новаторов сельскохозяйственного производства. Широко известны в стране имена украинских мастеров земледелия тт. Озерного, Гобовды, Хобты, Савченко, Ангелиной, Гиталова, Саух, Занки и многих других. Раскрыть методы их работы, сделать их достоянием всей массы колхозников—такова одна из важнейших задач, поставленных перед павильоном.

Сельское хозяйство Украины стало крупным, высокомеханизированным и высокотехнологичным. Павильон «Украинская ССР» является яркой иллюстрацией того, каких огромных успехов в хозяйственном и культурном строительстве добилась за годы Советской власти Украинская ССР в братской семье народов Советского Союза.

А. ЛАПО.
Главный методист павильона
«Украинская ССР».

Редактор И. КРЫЛОВ.